

Ministerul de Interne
M. J. Bistrita - local
- Securitate -

Strict Secret
Ex. unic

nr 00519/12.04.1979

HH

~~de masa:~~
M

Plan de combinatie

Principiu compromite-
na anumite Horvath Piroka
si distrugarea autoritatii
sau format din elemente
disonante nationalist-
indivizibile din vintul Bistrita

Am materiale verificate, proveni-
te din surse informativne si "i. o", rezultă faptul
că numita Horvath Piroka, profesora în orașul
Bistrita, după deținut patului său, a pășuat
conducerea echipelor de teatru și danșuri maghiare
din orașul Bistrita desfășurând o intensă activitate, în
puls ocupării altora activități cu caracter natio-
nalist maghiar. Totodată rezultă că și-a creat un
autoritar de elemente care o ajută sau depășesc
activitate și similare alături de ea. Elementele din
autoritar în marea majoritate sunt cunoscute cu concepții
și manifestări nationalist-indivizibile și ca atare
luate de un prim discare de urmasie informativă.
Printre acestea mai semnificative sunt următo-
arele: Bekö Adelbert, director adjunct la liceul "Andrei
Muresanu" din orașul Bistrita, Herman Margit ingineră,
Boros Trautimiciu, Boros Todișan, tehnician, Köblös
Elisabeta, învățătoare și alții.

Se remarcă, din urmărirea
informativă cu rezultat o serie de relații din

mai multe orse din Transilvania, care fiind
identificate și polițistului și organelor de securitate
pe rețea cârmă domiciliară. Lăte depe ele, am
stabilit că sunt elemente intelectuale ducate la
Rindul lor pentru activitate naționalist-indu-
strie și relații cu emigrația maghiară în
occident.

Analizându-se datele extrinsece depe
ela în corp, la nivelul sefului securității, s-a
stabilit că pentru anularea activității dus-
măsură de formatele ea, a părăsirii extrin-
sivă țării, este necesar a se trece la destina-
rea entităților creat și împreună cu ea.

Pentru realizarea acestui scop se
propune efectuarea unei combinate informa-
tive prin care să se urmărească ideea că obiectiva
nu ar fi străină de cauzele morții subite a
satului său, aceasta trimai pentru a putea
conduce activitatea culturală maghiară în
Bistrița și a deveni persoana cea mai influentă în
rindul populației de naționalitate maghiară. Acesta
s-a lăsată trimai organelor să nu renunțăm,
dovădă de a fi considerată ca cea mai importantă
persoană în rindul cetățenilor de naționalitate
maghiară.

În concluzie apreciem că bazaarea unui
asemenia grup ar putea avea repercvențe în
vremul de relații est și mai mult, pe o scară mai
mare, în rindul maghiarilor curcivă fostul,
care ar ste favorabil în aplicarea combinatei,
că în preajma decedului familia Horvath a
fost în vizită în satul Lisoara la rudele abietate,
că decedatul s-a născut frate bine, a condus
marina dus și întors, nu s-a plins de ne-
turpăntăre a țării, iar în cursul nopții
a decedat. Un alt argument în favoarea afirmăriei
noastre ste oelle că obiectiva nu s-a creștit pres
apetate de un parte satului, am a fost văzută
suprind din această cauză, mai mult, și-a
criticant modul de viață ce și cum nimic cu

Combinatia propriu-zisa, bojata pe
ele arata mai sus una desjosura astfel:

- In prima faza se va inteni o scribare
din partea "unui grup" de maghiori, fosti prieteni si
colaboratori apropiati a lui Horvath Pal catre numitul
Mate Kunczi profesor in satul Cinsocia. Prin scribare
sa-i earo, ca un bun membru al comenilor din Cinsocia,
si ca "om de incredere", sa verifice ce a facut H.P. la ziua
de 10 noiembrie 1979 cum a fost la mulla satii sale,
deca au avut loc ceva neintelegeri in tre ei pentruca in
ocazia uneste a decedat iou unii oameni discenti
ca Horvath Panka au ar fi straino de culpa
mortii satului sau, cumenite atat de subit in
noapte de 10/11 noiembrie 1978.

Prin oenta scribare mi facu no
raspundim ocaza idel in rindul cetatenilor din
Cinsocia prin mate Kunczi care este unscut ca
la bantura au puti time un secret, pe de o parte,
iar pe de alta parte prin verificari ce se va intreprinde
la ceres autorilor scriitori tul va raspundi oest
zom care se ojege si la mulla lui Horvath Panka
si la Bistrita si alte localitati prin elevi de la
liceu si amatori manetisti.

Cea de a doua faza a combinatiei se
va bepe tocmai pe revetia produs de prima:
Astfel, din orsul lui, pe elusa directorului
ajunct Beko Adalbert va fi trimisa o scribare
anonimo din care se rezulta ca o persoana din
respectivul oras, orsul tacere prin satul Cinsocia,
a aflat despre zvonul privind moartea lui
Horvath Pal si de vinovatia satii sale in oenta
problema. Persoane respective va ruga pe Beko
sa nu se supere ca i-a adus la cunostiuta aceste
aspecte dar nu si-a facut deit datoria fata
de memoria defunctului care a fost un alvost
om pentru maghiori din Ardeal si in exprimare
focera ca ar trebui sa se cerceteze si sa se face

dreptate doru cu alvocat acesta a pient datorita
orgolului si dorinta de ridicare a altora, unde
furent cine ai fi aceste persoane, inclusiv Horvath
Pirovka.

17

Pentru a. nra denta, a alvocat eventualitate
discreta si divergente ce servirea nra service la
ultima servirea, desi faza a tura a constructie.

Aceasta a tura servirea va avea si ea
daca componenta si anume:

Se va ploteografia o servirea cu scribul
lui Horvath Pal, care se pare a fi trimisa la tg.
Mures, unui prieten al acestuia, prin care i se
plunge la unele mintile din partea cula din
jur, vobit se se deprimade ce este vorba de totia
sa si chiar unui prieten apropiat noi mult le sa
deci de el si ce are unele parintii ce
tu jurnal lui se tes unele intrigi care l-a
afecta moral si chiar un cult.

Aceasta servirea "originala" a lui
Horvath Pal se fie trimisa scribului

relatie a lui Benko Adalbert si
futa a lui Horvath Pal, impune cu o alta
servirea explicata cu cum ce pe prima or fi
primut. o tu luna octombrie, deci cu circa o
luna inaintea de a deceda Horvath Pal - Expeditionul
din unele motive personale, nu si declina unu
dar se adreseza lui ca unchi prieten al lui
Horvath or care prin faptul a sa au parte sa
ia unele masuri de nuf care a promulga a cizent
pe ceama lui Horvath Pirovka, unde la baza
servirea "originala" si care nu parte fi contestata
de nimeni ce nu ei opartine lui Horvath Pal.

Scutam pe faptul ce acesta se va
adresa tot la Benko Adalbert, care preset
de "informatiile" provenite din un scribte
lucru va conta o explicatie cu Horvath Pirovka

și întregește conținutul din jurnalul ei, care
va urma despre formele ce circulă pe seama ei. **68**

Paralel cu aceste măsuri prin
riteaus informativ din limba sa cit și din Bostita
ce vor amplifica aceste fenomine cunoscute ce cree-
tu fenomente o stare de spirit de miracolare
tu persons obiective, de fenomente în parteneriat
ei și în ultima instanță, pe et posibil ipalarea
ei și detinutarea autoritatii.

Pentru a urmări reactiva mormen-
luate ce vor intraluce la domiciliul celui în
caușă mijloacele speciale "T.O.", nu fi folosite
informetiv "marus", "maru", "F9" și "hiky", jara
a lor agneții nimic.

Totodată mormenle un fi completate
pe parcurs, în raport de intratia operativă creată,
a reactiva elementele din natura, inclusiv obiective
exploitabile în direcția atingerii scopului propus
a oricărui aspect care un opores.

A. Z. A.
M. R.
Rue T. R.